

# КАЛЕЙДОСКОП КРАЕВЕДЧЕСКИХ СОБЫТИЙ

Богатой на интересные события стала весна 2016 года для членов Общества изучения Кашинского края. О них мы и хотим вам рассказать, уважаемые читатели.

## VII РЕГИОНАЛЬНАЯ КРАЕВЕДЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «ТВЕРСКОЕ КРАЕВЕДЕНИЕ: ПРОШЛОЕ, НАСТОЯЩЕЕ, БУДУЩЕЕ»

Делегация членов общества в составе председателя Совета общества Т.М. Голубевой, ответственного секретаря Совета общества Ю.А. Малышевой, членов Совета общества А.П. Маловой и О.А. Никитиной приняла участие в VII региональной краеведческой конференции «Тверское краеведение: прошлое, настоящее, будущее».



Организаторами конференции выступили Тверская областная универсальная научная библиотека им. А.М. Горького, Тверское областное краеведческое общество, Тверской государственный объединенный музей и Тверской государственный университет.

Участников конференции приветствовала директор Тверской областной универсальной научной библиотеки им. А.М. Горького С.Д. Мальдова.

В работе пленарного заседания приняли участие доктор исторических наук, профессор ТвГУ, председатель Тверского областного краеведческого общества Н.В. Середа, заведующая краеведческим информационным центром ТОУНБ им. А.М. Горького Н.Л. Волкова, руководитель регионального центра доступа к информационным ресурсам Президентской библиотеки им. Б.Н. Ельцина Г.В. Комарова, генеральный директор Тверского государственного объединенного музея Т.В. Черных, кандидат филологических наук, доцент ТвГУ А.М. Бойников.

Во время работы секций «Краеведческие объединения» и «Краеведческие исследования» прозвучало 34 доклада, подготовленных краеведами Твери, Кашина, Весьегонска, Вышнего Волочка, Лихославля, Торопца, п. Медное, Красного Холма, Старицы, Торжка, Спирова, Ржева.

Доклады кашинских краеведов об истории и работе Общества изучения Кашинского края с молодежью и населением, о роли кашинского священничества в краеведении начала XX века, об освещении краеведческих событий и распространение краеведческой информации в СМИ вызвали большой интерес участников конференции. Областные краеведы выразили желание приехать в Кашина для обмена опытом.

В завершение работы конференции состоялись выборы Совета Тверского областного краеведческого общества. В Совет было избрано 15 человек, в число которых вошла председатель Совета Общества изучения Кашинского края Т.М. Голубева.

Во время конференции работали выставка «Краеведческое наследие Тверского региона. Избранное, 18-21 вв.» и выставка-продажа краеведческих книг. Также были представлены стеновые доклады участников конференции.

Члены Общества изучения Кашинского края выражают благодарность администрации Кашинского района и водителю РМУК «Кашинская МЦБ» В.А. Королеву за оказанную помощь в организации поездки.

## КРАЕВЕДЧЕСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ

9 апреля в районном Доме культуры прошел третий краеведческий фестиваль «Кашинский край: история, традиции, люди», которым традиционно завершились XVI краеведческие чтения.

Организатором фестиваля выступило Общество изучения Кашинского края при Центральной библиотеке, поддержку оказали отдел образования администрации Кашинского района, Кашинский краеведческий музей, редакция «Кашинской газеты», районный Дом культуры.

Фестиваль был посвящен Году кино, 250-летию писателя-историка Н.М. Карамзина и 90-летию кашинского краеведа В.Н. Кошелевского. Все даты нашли отражение в сценарии.

Проходил фестиваль в виде съемок фильма под названием «Подробности – это когда любишь по-настоящему». Снимать фильм краеведам помогли ребята из народной киновидеостудии «Калинка» (руководитель В.Н. Салов).

Название фильма выбрано не случайно: главной является тот факт, что для тех, кто занимается краеведением, изучением истории родного края нет мелочей. Ведь именно они помогают провести исследование, сделать открытие.

Неслучайным стало и оформление фестиваля. Ведущие – старшеклассники городских школ – выступили в роли режиссёра-постановщика, звукорежиссёра, художника-оформителя и даже «хлопушек».

Почётными гостями фестиваля были жена и дочь В.Н. Кошелевского Нина Георгиевна и Татьяна Витальевна.

Участников фестиваля и зрителей приветствовал первый заместитель Главы администрации Кашинского района В.Ю. Карюгин.

«Снимались» одна сцена за другой: «Профессиональная», «Предметная», «Детская», «Ду-

ховная». Зрители услышали и увидели отрывки из исследовательских работ, признанных на XVI краеведческих чтениях лучшими. Украшением будущего фильма стали выступления фольклорного ансамбля детского сада №3 (руководитель Э.Ю. Добрякова) и театрально-речевой студии средней школы имени Калинина (режиссёр Т.Я. Заонегина).

Все участники фестиваля и XVI краеведческих чтений получили в подарок книги исторической и духовно-нравственной тематики. Руководители работ награждены грамотами отдела образования администрации Кашинского района.

## КРАЕВЕДЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

По плану работы краеведческого университета в апреле состоялось две встречи. Тематика их была выбрана не случайно. В преддверии светлого праздника Пасхи захотелось поговорить не только об истории нашего края, но и порассуждать на тему «Что такое храм в жизни человека?»

«Что имеем – не храним: потерянные храмы Кашинского района» – так называлась виртуальная экскурсия, которую совершили слушатели краеведческого университета вместе с членом Совета Общества изучения Кашинского края, ответственным секретарем редакции «Кашинской газеты» Е.Ю. Морозовой.

Лектор в увлекательной форме рассказала об истории храмов, находившихся в некогда больших деревнях на территории Кашинского уезда, закрытых в советское время и сейчас находящихся в разрушенном и полуразрушенном состоянии. Вывод один: не стало храма, не стало и села. Елена Юрьевна также познакомила собравшихся с особенностями архитектуры того или иного храма, интересными фактами из жизни сел и деревень конца XIX – начала XX веков, а также советского времени в период 1917 – 1930 годов.



Материалы к докладу собраны Е.Ю. Морозовой во время поездок по Кашинскому району. Лекция сопровождалась презентацией.

## ЭКСКУРСИЯ В ВОЗНЕСЕНСКИЙ КАФЕДРАЛЬНЫЙ СОБОР

20 апреля в рамках занятий краеведческого университета состоялась краеведческая экскурсия в Вознесенский кафедральный собор. Ее провел для слушателей университета благочинный Кашинского округа Тверской митрополии, член Совета Общества изучения Кашинского края протоиерей Дмитрий Кунченко.

Отец Дмитрий рассказал историю строительства Вознесенского кафедрального собора в Кашина.

